



# CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2013. február :: II. évfolyam 3. szám

## Az új építésügyi szabályokról osztotta meg gondolatait Bujdosó Judit Csopak főépítésze

A rendeletek sem önmagukért vannak, hanem azért, hogy azok elősegítsék helyi közösség jó közérzetét és annak érdekeit szolgálják.

*Január elsejétől számos területen megváltoztak az addigi hatályos építésügyi jogszabályok. Melyek a legfőbb változások?*

Az önkormányzati rendszer, a közigazgatási rendszer és az építésügy reformja párhuzamosan folyt az elmúlt években. A jogalkotóknak az elsődleges céljuk az volt, hogy az eljárások egyszerűsödjenek, azokat ügyfélbarát és gyors eljárás SFZ jellemezze. Az önkormányzatok felhatalmazást kaptak a helyi építési ügyek felügyeletére, amit korábban csak a helyi építési szabályzatok keresztül tudtak megtenni, most ún. "településképi eljárásokkal" is nyomon kísérhetik. Sajátos jogintézményeken keresztül a helyi polgármesterek (a főépítészek segítségével) lehetőséget kaptak a településképi alakításának felelősségteljes gondozására, formálására. Emiatt a jogalkotó markánsan kettéválasztotta az építési engedély köteles és a nem engedély köteles építési tevékenységek körének kezelését.

Az építési engedély köteles tevékenységek továbbra is az engedélyező hatóság felügyelete alatt maradt. Csopak esetében a Balatonfüredi Közös Önkormányzati Hivatal építésügyi hatóságánál illetve egyes ügyfajtáknál a Járási- illetve a Kormányhivatalnál. A polgármesternek itt településképi véleményadási lehetősége van, ami az engedélyező hatóságok döntését is köti.

A sajátos jogintézmények alkalmazásához előfeltételként a helyi képviselő testületnek önkormányzati rendeletet kell alkotni, ami Csopak esetében vélhetően egy hónapon belül elfogadásra kerül.

*Melyek azok az építések, amelyek helyi hatáskörbe tartoznak?*

Az építési engedélyhez nem kötött tevékenységek esetén, az önkormányzati településképi bejelentési eljárás tartozik ide elsősorban, ami annyit jelent, hogy a polgármester (főépítész szakmai indokaira támaszkodva) véleményezi azokat az építményeket, amelyek nem engedély kötelesek, de ugyanakkor az építetőt arra kötelezi, hogy bejelentési kötelezettségének a helyi jogszabály szerint eleget kell, hogy tegyen, ellenkező esetben maximális ötven ezer forintos bírság megfizetésére kötelezhető a mulasztó. Tehát érdemes tájékozódni minden építési munka előtt az építetőknek.

A Képviselő-testület a rendelet megalkotása előtt a csopaki lakosok segítségét kéri, hogy e bejelentési eljárás körébe milyen településképet meghatározó építési tevékenység kerüljön. Miből lehet választani? (kivonat a 312/2012. (XI. 8.) Korm. rendeletből)

*Mi a helyzet az építési engedélyhez kötött tevékenységekkel?*

Ebben az esetben is az építető nem a hatóságnál kezdi az eljárást,



Bujdosó Judit főépítész

hanem az Önkormányzati Hivatalban, ahol a főépítésszel egyeztetethet, illetve a tervező ugyanitt konzultálhat az önkormányzat által elfogadott helyi rendeletek előírásai alapján. A polgármester ezek után véleményt (állásfoglalást) ad, melyet az építési engedély kérelem mellékleteként be kell nyújtani a hatóságokhoz. A település érdeke, hogy az elfogadott rendezési terv alapján az oda illő, illeszkedő beruházások, épületek valósuljanak meg és ennek megvalósulását nyomon tudja követni. Az építési tervek alkalmazkodjanak a településrendezési tervhez, a tervi hierarchiában a magasabb szintű tervekhez, a területrendezési tervhez, esetünkben a Balaton Törvényhez, ami SFZ részletesen megfogalmazza, illetve némely esetben korlátozza is a lehetőségeket.

*Ön hazánk második legnagyobb városából, Debrecenből került a Balatonhoz. Óriási SFZ tapasztalatra tett SFZ szert az elmúlt időszakban az államigazgatási és építésügyi eljárások során. Hogyan tudja ezt kamatoztatni itt a környező településeken?*

Mint építész és közszolgálatos hiszem és vallom, hogy a helyi rendeleteknek (az építési is) elsősorban a helyi közösségeket kell szolgálniuk, ahhoz, hogy élhető, funkcionális és közösségi életet tudjanak élni. az itt élők.. A Balaton környékén és a Balaton-felvidéknek sajátos, gyönyörű letisztult építészeti stílusjegyeit figyelhetjük meg, akár a hagyományos épületek tömegeiben, akár azok homlokzatain is. Mindenképpen a tájba, a környezetbe illő, alkalmazkodó új építmények megjelenése a cél. Ezt a törekvést látom Csopakon, Tihanyban és Örvényesen, (Nemesvámoson, Aszófőn) azokon a településeken ahol dolgozom vagy a közeljövőben dolgozni fogok.

**Az újságot kérje a postai kézbesítőtől!**

# Első osztályosok beiratkozása



A Csapaki Református Általános Iskola igazgatója értesíti a leendő első osztályosok szüleit, hogy a 2013/2014-es tanévre történő beíratás az alábbiak szerint történik. 2013. április 3-án és 4-én 8 órától 17 óráig

**A beíratáshoz szükséges nyomtatványok:**

1. Születési anyakönyvi kivonat
2. Óvodai szakvélemény
3. TAJ szám
4. lakcímkártya

**Kérünk még 1400,- Ft-ot, mely a diákigazolvány bekerülési összege.**

## Kedves Szülők! Kedves Gyerekek!

Szeretettel várjuk Önöket és leendő első osztályos gyermekeiket a Csapaki Református Általános Iskolában. Ismerjük meg közelebbről az intézményünkben folyó munka szeretetteljes, nyugodt légkörét, melyet a gyerekeknek biztosítunk. Szeretnénk megismertetni Önökkel iskolánk minden napi életét.

2013. március 21-én 10 órától 11 óráig húsvéti játszóházba várjuk a leendő első osztályosokat. 2013. március 21-én 17 órakor szülői értekezletet tartunk az érdeklődő szülők részére az általános iskolában.

**Nyílt nap:** 2013. március 27-én 9-9:45-ig bemutató óra a negyedik osztályban. Tanít: Herczeg Judit, leendő első osztályos tanítónő.

**Hittanóra:** 2013. március 27-én 10-10:45-ig katolikus hittan az első osztályban. Tanít: Kristály Katalin hitoktató.

2013. március 27-én 10-10:45-ig református hittan a 2. osztályban. Tanít: Szabóné dr. Jámbor Eszter tanító-hitoktató  
Sok szeretettel várjuk az érdeklődő szülőket!

## Virágos Magyarorszáგért!



Mint ismeretes tavaly, 2012-ben a kistelepülések között a Virágos Magyarorszáგért versenyben I. helyezést értünk el, ezáltal Csapak képviseli Magyarországot a Virágos Falvak és Városok (Entente Florale) európai versenyen.

Eredményes szereplésünkhöz nélkülözhetetlen a közösség részvétele is. A sikeres szerepelés érdekében községépítő mozgalmat indítunk a kertek, közterületek virágosítására és gondozásának javítására. A környezetük szépítésében példaértékű tevékenységet végzett személyek, közösségek elismerésben részesülnek.

Az Önkormányzat ehhez segítséget kíván nyújtani. Mindazon személyek és szervezetek, intézmények, vállalkozások részére, akik beneveznek a Virágos Csapakért környezetszépítő versenyre, az ingatlanuk előtt lévő vagy az általuk gondozni felvállalt közterületre növényanyagot biztosítunk, amelyre az igényeket március 26-ig a Polgármesteri Hivatalba, vagy e-mailben a csopakph@csopak.hu címre lehet jelezni.

Elsősorban a klímánkra jellemző növények ültetését támogatjuk, a fák közül a mandulafát (ennek elültetése a község területén bárhol lehet), a cserjék közül levendulát, rózsát és egyéb nyáron virágzó cserjéket.

A Szép Kertek verseny utódjának számító Virágos Csapakért mozgalomhoz való csatlakozást szintén március 26-ig lehet bejelenteni.

Remélem, minél többen tevékenyen részt vállalunk településünk szépítésében és Csapak hírnevének öregbítésében.

*Ambrus Tibor, polgármester*



Csapak község hivatalos honlapja

**www.csopak.hu**

## Lakossági tájékoztató

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy 2013. január 1. napján a Veszprém Megyei Kormányhivatal Balatonfüredi Járási Hivatala megkezdte működését.

A hivatal illetékességi területe az alábbi településekre terjed ki: Alsóörs, Aszófő, Balatonakali, Balatoncsicsó, Balatonfüred, Balatonszepezd, Balatonszőlős, Balatonudvari, Csopak, Dörgicse, Lovas, Monoszló, Óbudavár, Örvényes, Paloznak, Pécsely, Szentantalfa, Szentjakabfa, Tagyon, Tihany, Vászoly, Zánka.

A Balatonfüredi Járási Hivatal törzshivatala két osztályból áll:

**Hatósági Osztály, amely az alábbi feladatokat látja el:** Egyes szociális ellátások megállapítása (időskorúak járadéka, közgyógyellátás (alanyi, normatív), ápolási díj (alanyi, fokozott), egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság, hadigondozotti ellátás), köznevelési és menedéjoggal kapcsolatos hatósági feladatok, valamint kommunális, vízügyi és védelmi igazgatási hatáskörök, továbbá egyes környezetvédelmi ügyek, egyes távhő-, villamos energia- és földgázellátással kapcsolatos ügyek, szabálysértési ügyek.

**Okmányirodai Osztály, amely az alábbi feladatokat látja el:** A személyi adat- és lakcímnnyilvántartással, útlevél-igazgatással, egyéni vállalkozói tevékenységgel és a közlekedési igazgatással kapcsolatos feladatok.

### Balatonfüredi Járási Hivatal elérhetőségei és ügyfélfogadási rendje

Balatonfüredi Járási Hivatal - Hatósági Osztály

8230 Balatonfüred, Felső köz 2.

[hivatal@balatonfured.vemkh.gov.hu](mailto:hivatal@balatonfured.vemkh.gov.hu)

tel: 87/581-600, fax: 87/581-600

**Ügyfélfogadási idő:** Hétfő: 8-17, kedd: Zárva,

szerda: 8-16, csütörtök: 8-16, péntek: 8-12

Balatonfüredi Járási Hivatal - Okmányiroda

8230 Balatonfüred, Szent I. tér 1.

[hivatal@balatonfured.vemkh.gov.hu](mailto:hivatal@balatonfured.vemkh.gov.hu)

tel: 87/581-221, fax: 87/482-407

**Ügyfélfogadási idő:** Hétfő: 8-12 13-16, kedd: Zárva

szerda: 8-12 13-16, csütörtök: Zárva, péntek: 8-13

A települési ügysegéd keddi naponként az alábbi településeken tart ügyfélfogadást: Balatoncsicsó, Monoszló, Óbudavár, Szentantalfa, Szentjakabfa, Tagyon. Feladata, hogy tájékoztatást nyújtson az ügyfeleknek a járási hivatal hatáskörébe tartozó ügyek tekintetében, átadja a nyomtatványokat és segítse azok kitöltését, a kitöltött nyomtatványokat a járási hivatalhoz továbbítsa ügyintézés céljából.

### A Balatonfüredi Járási Hivatal szakigazgatási szervei a következő fő feladatokat végzik:

**Gyámhivatal:** a gyermekvédelmi és gyámügyi feladatok ellátását, **építésügyi hivatala:** az építésfelügyeleti hatósági és egyes jogszabályokban meghatározott építésügyi hatósági feladatok ellátását, **földhivatal:** az ingatlanügyi és telekalakítási feladatok ellátását, **munkaügyi kirendeltség:** a foglalkoztatási, munkaerő-piaci feladatok ellátását, **népegészségügyi intézet:** a népegészségügyi feladatok ellátását.

### Balatonfüredi Járási Hivatal szakigazgatási szerveinek elérhetőségei,

**Járási Gyámhivatala,**

**Járási Építésügyi Hivatala**

Balatonfüred, Felső köz 2.

tel: 87/581-600

fax: 87/581-600

Hétfő: 8-17

kedd: Zárva

szerda: 8-16

csütörtök: 8-16

péntek: 8-12

**Járási Földhivatala**

Balatonfüred, Felső köz 2.

tel: 87/581-190

fax: 87/581-191

Hétfő: 8-13.30 14-17

kedd: 8-13.30

szerda: 8-13.30

csütörtök: 8-15.30

péntek: 8-13.30

**Járási Népegészségügyi Intézete**

Balatonfüred, Major u. 5.

tel: 87/580-155

fax: 87/580-155

Hétfő: 9-11 13-15

kedd: Zárva

szerda: 9-11 13-15

csütörtök: Zárva

péntek: 9-11

**Járási Munkaügyi Kirendeltsége**

Balatonfüred, Kossuth u. 14.

tel: 87/481487

fax: 87/324-112

Hétfő: 8-14

kedd: Zárva

szerda: 8-14

csütörtök: 8-14

péntek: 8-12



## Március idusán

**Ünnepség az 1848/49-es forradalom és szabadságharc évfordulóján.**

2013. március 15-én a község Kultúrházában 10.00 órai kezdettel tartják a hagyományos rendezvényt.

Ünnepi beszédet tart: Polgárdy Imre a Veszprém Megyei Közgyűlés alelnöke.

Műsor: a Református Általános Iskola diákjai.

**Kérjük adója 1%-ával támogassa a csopaki alapítványokat és egyesületeket:**

Csopak Településért Közalapítvány: 18924354-1-19

Iskolásainkért Alapítvány: 19380582-1-19

Csopakért Együtt Polgárőr Egyesület: 18918720-1-19

Csopak SC: 18936647-1-19

Sáner János Kertbarát Kör: 18933905-1-19

Csopak-Paloznak Horgászegyesület: 19901387-1-19

Segítségüket és támogatásukat köszönjük!

## A közönség legnagyobb örömére: asszonyok farsangoltak

Február 10-én a Nők a Balatonért Egyesület (NABE) Csopaki Egyesülete és a Református Asszonykórus színpadi előadásait nézhatték meg az érdeklődők a község kultúrházában.

A zsúfolásig megtelt színházterem színpadán először dr. Akócsi Katalin, Tislér Géznáné a Református Asszonykórus vezetője köszöntötte az egybegyűlteket. Kiemelte, hogy a mostani fellépésük már a tizenharmadik, amivel sikerült a helyi, színházi és népi hagyományokat a felszínen tartani, átadni az őket követő ifjúságnak. Majd kiemelte, hogy az asszonyfarsang legalább 200 éves múltra tekint vissza a Balaton- Felvidéken, amit mind a mai napig egyes településeken, Raposkán hűen ápolnak. Ekkor is az asszonyok ellopják, kicsalják férjeiktől a pincék kulcsát és ott a nők "dorbézolnak", ha véletlenül arra jár egy egy férfi, akkor azt mésszel és fadoronggal borotválják meg. Vasárnap Farkas Imre Andor A tollfosztó című darabját a NABE, illetve Zilahi Lajos Házasságszedelgő darabját a Református Asszonykórus előadásában láthatták, amit a közönség hatalmas tapsal jutalmazott. A két színdarab között az asszonykórus népdalokkal és Heltai Jenő verseivel töltötte ki az időt. Szaurer Rózsa a NABE csopaki egyesületének vezetője kiemelte, hogy minden évben meglepetéssel készülnek, így ez ebben az évben sem hiányozhat, egy vidám kis mozgáskoordinációt állítottak össze „Csopaki gőzös” néven.



**Házasságszedelgő:** Postáskisasszony – Látosné Zsuzsa, Sáfrány Szigfrid – Tóthné Kovács Évi, Fűszeresné – Némethné Kati, Színésznő – Pálmai Gabi, Agg szűz, Vidéki hölgy – Gyarmathiné Csöpi, Kopott báróné, Patikus segéd – Szabóné Erika, Óvónő – Torma Ilonka Írnok – Dr. Vassné Kati, Ügyvéd – Rókané Márti, Bíró – Simonné Julika

**Tollfosztó:** Jancsi bácsi – Denk Lászlóné, Matyi – Serer Gáborné, Erzszi – Hajdu – Fehér Zsuzsa, Annus – Rotter Mária, Mariska – Szerdahelyiné Zita, Rózsika – Schmid Erzsébet, Gizi – Bélik Judit, Ilonka – Szikora Andrea, Pap – Simonné Ági, Sűgő – Steinhausz Györgyné

## Közúzalékkal burkolták az Ördögös utcát

Lakossági kérésre a közelmúltban közúzalékkal erősítették meg az Ördögös utca burkolatát mintegy száz méteres szakaszon.

Támogatom az ilyen lakossági kéréseket, a továbbiakban is térítésmentesen végezzük el a hasonló közúzalékos útburkolatok megerősítését a településen, amennyiben erre igény van a lakosság körében – tájékoztatta Ambrus Tibor polgármester a Csopaki Híreket.



*Csopak ...mert szeretem!*

## Elképesztő jelmezkavalkád jellemezte a farsangot

Február 9-én, szombaton délután tartották a település Református Általános Iskola diákjainak hagyományos farsangját.

Csurig megtelt az oktatási intézmény sportcsarnoka a szombati rendezvényen még az emeleti lelátót is megtöltötték az érdeklődők. Elképesztő jelmezkavalkád jellemezte az eseményt. Voltak egyéni és csoportos produkciók, hiszen minden csoport (osztály) egy-egy önálló műsorral lepte meg a több száz fős közönséget.

Láthattunk táncoló "túrórudikat", az X-Faktor tehetségkutató műsor is életre kelt a fellépőktől a zsűri tagokig, de láthattuk a népszerű rajzfilmsorozat Dr. Bubó, "kérem a következőt" megelevenítő pillanatait is. A fellépőket minden alkalommal vastapsal jutalmazta a közönség.



## Esti beszélgetés a polgármesterrel

A rendszeressé váló, havonkénti találkozóra február 19-én került sor a község kultúrházában, ahol is Ambrus Tibor polgármester a helyi civil szervezetek képviselőivel konzultált. A polgármester ismertette, hogy Csopak 2013-ban az Európai Virágos Falvak versenyén mérettetik meg, ami számos feladattal és kötelezettséggel jár, hiszen folyamatos ellenőrzés mellett a nemzetközi zsűri július 10-én fogja bejárni a települést. Addig is a település közterületein folytatni fogják a cserjék kiültetését, a 71 számú főút melletti buszmegálló környékén a jelenlegi korlátot díszkorlát fogja felváltani Balatonfüred irányába. Szintén a főút melletti, tavaly ősszel megkezdett levendulák telepítését is folytatják, de az iskola udvara is teljesen új díszburkolatot kap, rengeteg zöld növény kihelyezésével. Hangsúlyozta Ambrus Tibor, hogy nem csak a növényvilágot, virágosítást fogja pontozni a nemzetközi zsűri, hanem a helyi a civilek szerepét, az oktatási intézményben folyó környezettudatos munkát és állatvilág megmentése érdekében tett erőfeszítéseket is figyelembe fogják venni. Így a kételtűek, bogarak, sünök madarak védelmére kihelyezett, fészkek, odúk kihelyezését is ellenőrizni fogják. Ezen kívül még két új díszparkot szeretnének kialakítani, az egyiket a vasútállomással szemben a 73-as mellett a „volt fatehén” helyén másikat a Plul-malomnál, amelyeket egységes ülőalkalmatosságokkal látnak el. Tovább folytatják a magánszemélyek dísnövényekkel és levendulafákkal támogatását, amennyiben az érintettek ezt jelzik az önkormányzat felé, hangzott el. A jelen levők megállapodtak abban, hogy április 6-7-én közös növényültetésben vesznek részt a településen. Frick Attila elmondta, hogy április 13-án a Szent Donát Pincészetben megtartják a hagyományos vesszőszentelést 18.30 órai kezdettel. Többen felvetették, hogy mára már szinte elviselhetetlen károkat okoznak a „szociálózódot” vadak által okozott károk mértéke. Az őzek, szarvasok és vaddisznók mindent tönkretesznek, ezért arra kérték a polgármestert, hogy a településen érintett kettő vadászársággal hatékonyan vegye fel a kapcsolatot a vadak „elijesztésére”, mivel az érintett területek zárt kertek, így a hatályos törvények tiltják a dűvadak kilövését.

A legközelebbi esti beszélgetéskor a helyi építőipari cégek vezetőit, tervezőket, kőműveseket hívja konzultációs beszélgetésre a településképi véleményezési, bejelentési, kötelezési eljárásokhoz szükséges rendeletalkotási folyamatot megelőzően várom ezzel kapcsolatos javaslataikat, ötleteiket – Nyilatkozta Ambrus Tibor polgármester.



**Esti**  
beszélgetés  
a polgármesterrel  
március

**Havonta kötetlen beszélgetésre várom az érdeklődőket a község ügyeiről, aktuális kérdéseiről!**

A március havi beszélgetés fő témája a településképi véleményezési, bejelentési, kötelezési, eljárások ismertetése, kialakítása és egy átfogó rendezési terv irányvonalainak megbeszélése. 2013. március 19-én 18 órakor kedden várom a Kultúrházba mindazokat, akik ötleteikkel, elképzeléseikkel részt vennének e havi témánk megbeszélésén, de természetesen az eddigiekhez hasonlóan bármilyen, a hallgatóságot érdeklő témát fel lehet vetni.

*Ambrus Tibor, polgármester*

# CSOPAKI BOROS TOROS

## 2013. március 15-17.

**Idén Csopak község harmadik alkalommal ad otthont a hagyományteremtő céllal létrejött rendezvényének, a Boros Toros Napoknak, mely 2013. március 15-17-e között kerül megrendezésre a Fürdő utcai parkolóban.**

A fesztivál nyitónapján március 15-én, 16 órától különleges hangulatú koncertekkel, kora esti zenés borozgatással várják az érdeklődőket a szervezők és a csopaki gazdák.

Szombat reggel 8 órakor nyit a gasztro- és kézműves vásár, a „koránkelőket és rosszalvókat” köszöntés és pálinka várja. A délelőtti kolbásztöltő versenyben baráti társaságok, családtagok, lelkes amatőrök mérik össze tudásukat és ügyességüket, mutatják be receptjeiket, megismertetve a látogatókat a kolbászkészítés tudományával, és a házipálinka versenyen az otthonról hozott nedűk versengenek a Boros Toros Napok „legperzselőbb”, „legsűrűsabb” és „legfogósabb” pálinkája címekért. Délben jó ebédhez szól majd a nóta, és délután is, az eredményhirdetések után, az étel-ital mellett a zenéé lesz a főszerep. Más-más zenei stílusok: a countrytól a blues-on át a rockzenéig, számos fellépő zenekar garantálja estig a jó hangulatot.

A vasárnapi hagyományos falusi disznóvágás célja, hogy megismertesse a városi lakókkal és tovább adja az utókor számára ezt a hagyományt, hiszen sok gyerek már azt sem tudja, mi fán terem a disznóvágás, és a kolbással, sonkával csak az üzletekben találkozhatnak.

Emellett vasárnap a gyerekek számtalan érdekes program részesei lehetnek: egész nap várja őket az ingyenes Fanyűvő Játékpark, ahol nem csak jól érezhetik magukat, hanem a népi fajták használatával megismerkedve feleleveníthetik a gazdag hagyományú régi magyar játékokat, valamint várja őket az elsőként hazánkban Csopakon, a Boros Toros Napokon bemutatásra kerülő és szintén ingyenesen használható, kizárólag hordódongákból készült, ügyességi járművek, a Dongaverdák!

Miközben a gyerekek önfeledten szórakoznak, a szülők, nagyszülők sem unatkoznak, hiszen a hangulatról a régi nagy közönség kedvenc, Nádas György humorista gondoskodik, majd ismét a gyerekeké lesz a főszerep, hiszen Rudi Bohóc érkezik hozzájuk!

Vasárnap sem kell sietni haza ebédelni, hiszen ezen a napon is megköstölhetjük a látogatók a finomabbnál finomabb toros étkeket, mint az orjaleves, toros káposzta, sült hurka, kolbász.

A három napos rendezvénysorozaton a programok és versenyek mellett, gasztronómiai ingyencségek, finom és különleges borok, pálinkák, kézműves és kirakodó vásár, mesterség bemutatók és borbemutatók várják a látogatókat.

A Kolbásztöltő Versenyre 3-4 fős csapatokkal lehet nevezni, a Jelentkezési Lap előzetes leadásával. Jelentkezési lap és további információk a pálinkaversenyéről a [kultura@csopak.hu](mailto:kultura@csopak.hu) e-mail címen igényelhető.

Minden érdeklődőt szeretettel vár Csopak Község Önkormányzata! A rendezvény látogatása ingyenes!



### Programok:

#### Március 15., péntek

- 16:00 Fesztivál megnyitó! Közreműködik: Hemo Winner VTE Dávid Roland és a Csopak Táncegyüttes
- 16:30-tól Koraesti zenés borozgatás a csopaki gazdákkal
- 16:30 Dávid Roland rendhagyó ünnepi koncertje
- 18:00 Cosmos Trió
- 19:00 The Company \*Band\*

#### Március 16., szombat

- 08:00 Érkezés koránkelőknek, rossz-alvóknak
- 09:00 Kolbásztöltő verseny, interaktív vidámságokkal és lelkes poharazgatással és házipálinkák versenye, a Boros Toros „legperzselőbb”, „legsűrűsabb” és „legfogósabb” pálinkája címekért
- 12:00 Jó ebédhez szól a nóta Balanyi Sándorral és Herczeg Mihállyal
- 13:00 A kolbásztöltő verseny és a házipálinkák versenyének eredményhirdetése
- 13:30 Crazy Jam Country Band
- 15:00 Dávid Roland akusztikus koncertje
- 16:00 Breaking Blues
- 18:30 A P-Mobil elődjének: a Gesarol rock együttesnek a koncertje

#### Vasárnap, március 17.

- 10:00 Hagományos látvány disznóvágás
- 11:00 Téltemetés, Tavaszköszöntés a csopaki óvodásokkal és általános iskolásokkal
- 11:30 Nádas György humorista műsora
- 12:00 Rudi Bohóc műsora
- Egész nap: Guru-Lo-Zoo és ingyenes Fanyűvő népi játékpark és Dongaverdák a gyerekeknek

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!

## Testületi ülésen történt



Napirend előtt: Simon Attiláné újonnan megválasztott képviselő asszony ünnepélyesen letette a képviselői esküt és átvette megbízólevelét.

A testület az előző évekhez hasonlóan igazgatási szünetet rendelt el az alábbi időpontokban: 2013. augusztus 5-től 2013. augusztus 16-ig és 2013. december 23-tól 2013. december 31-ig

Elfogadták a 2013. évi költségvetést 769.943.000,- Ft főösszeggel, ami fedezi az Önkormányzat kötelező és önként vállalt feladatainak biztonságos ellátását, valamint ez az összeg tartalmaz 161.5043.000,- Ft felújítási kiadást, 68.312.000,- Ft általános tartalékot és 64.064.000,- Ft tartalékot. A működési mérleg pedig 35.671.000,- Ft működési többletet tartalmaz.

A csopaki rendezvényekre elfogadta a Képviselő-testület a Kitelepülési Szabályzatot. Elfogadta a Képviselő-testület és megbízta a főépítési feladatok ellátásával Bujdosó Juditot.

## LOMTALANÍTÁST

**Értesítjük Csopak település lakóit és üdülőtulajdonosait, hogy a PROBIO ZRT. lomtalanítást szervez 2013. április 8-án hétfőn.** A lomtalanítás problémamentes, minél gyorsabb és tisztább lebonyolításának érdekében szükségünk van az Önök segítségére, ezért kérjük, hogy az összegyűjtött limlomot 2013. április 8-án reggel 7 óráig helyezték ki a megfelelő helyre. Kérjük továbbá, hogy a kihelyezett limlom hulladékot, ahol lehetséges szelektáltan, anyagfajtánként helyezték ki, mert ennek révén nagymértékben segíthetik munkánkat. A hatékonyabb helykihasználás érdekében a bútorokat szétszerelve szíveskedjenek kirakni.

Nem lehet kihelyezni a lomtalanításkor kommunális hulladékot, építésből- bontásból származó anyagot (ajtó, ablak, szigetelőanyag, stb.), törmelékot, hulladékká vált gumiabroncsot, kerti, valamint zöldhulladékot, akkumulátort és gyógyszereket, festékes és olajos flakonokat. Elektronikai hulladék gyűjtése elkülönítetten történik.

Felhívjuk a lakosság figyelmét arra, hogy a lejárt szavatosságú, hulladékká vált gyógyszereket a gyógyszertárakban, a hulladékká vált gumiabroncsokat a gyártónál, kereskedőnél van lehetőség leadni.

**2013. évben Társaságunk külön elektronikai (TV, hűtőszekrény, mosógép, kisháztartási gépek, számítógép, villanymotor, bojler, stb.) hulladékgyűjtési akciót is szervez az önkormányzat által kijelölt helyszínen.**

Helyszín: Gazdasági ágazat telephelye Csopak, Kishegyi út. Leadás időpontja: 2013. április 06. (szombat) 2011. április 11. (csütörtökig) minden nap 7-15.30 óráig.

A hulladék elszállítását költségtérítés nélkül, ingyen hajtjuk végre. A lomtalanítás napján az esetleges észrevételeiket, bejelentéseiket a 87/342-633-as telefonszámon tehetik meg. Tevékenységünkkel segítsük elő környezetünk védelmét, és tegyünk meg mindent környezetünk tisztaságáért!



**CSOPAKI Hírek**  
Csopak Község közéleti havilapja

*Az újságot kérje a  
postai kézbesítőjétől!*

### Megváltozik a postai nyitvatartás



Hétfő: 8.00-12.00, 12.30-17.00  
Kedd: 8.00-12.00, 12.30-16.00  
Szerda: 8.00-12.00, 12.30-16.00  
Csütörtök: 8.00-12.00, 12.30-16.00  
Péntek: 8.00-12.00, 12.30-15.00  
Szombat, Vasárnap: Zárva



*Keress Csopakot a facebook -on is!*

## Vetés és aratás

Szülőknek és nevelőknek szóló előadássorozat indult a Csupaki Református Általános Iskolában. Legutóbb Szekeresné Bucsy Piroska logopédus, gyógypedagógus, a Balatonfüredi Nevelési Tanácsadó tagozatvezetője az iskolaérettség kritériumairól, míg az év végén Pap Józsefné gyógypedagógiai szakértő a gyermeknevelés legfontosabb kérdéseiről tartott előadást. A veszprémi szakemberrel Vetés és aratás című előadása kapcsán az elég jó szülőkről, nevelőkről, lélekmozgásról, szabadságról és korlátokról beszélgettünk.

- Szülővé válunk vagy szülőnek születünk? Azaz tanulható-e, illetve kell-e tanulnunk a gyermeknevelést?
- Az anyaság ösztönös, így a várandósság kilenc hónapja éppen elegendő a felkészülésre. De mindennél fontosabb, hogy legyen körülöttünk család s egy társ, aki mellettünk apává válhat. A gyermeknevelés már a születés előtt megkezdődik, hiszen az anya életmódja, rendszeresen végzett tevékenységei már a méhen belül is tanítják a gyermeket, annak fejlődő idegrendszerét az alkalmazkodásra. Vagyis a neveléshez nem kell féltetlenül szakkönyv, de elengedhetetlen, hogy az anya nagyon figyeljen magára és a gyermekére. A felkészítés persze nem árt, a 17-19 éves fiataloknak el kellene mesélni, meg kellene velük értetni, hogy már most felelősek a későbbi életükért s a még meg nem született gyermekükért is.
- Melyek a gyermeknevelésben elkövetett leggyakoribb hibák?
- Nem kell, nem tudunk tökéletes szülők lenni, így hibákat is követünk el. Azt szoktam mondani a fiatal édesanyáknak, hogy a nevelés olyan, mint a sakk. Mindig előre kell tudni négy-öt lépést, át kell gondolni, mi lesz, mi lehet a következménye egy-egy fontos döntésnek. A túl sok, vagy túl kevés korláttal azonban meggyűlhet a bajunk, hiszen az előbbi nem lehet mindig betartatni, s betartani sem, az utóbbi miatt pedig nagyon terhező válhat a családi élet.
- Az arany középutat azonban nehéz megtalálni, pláne, hogy a gyerekek rögtön megérik a legkisebb bizonytalanságot is.
- A gyermekek valóban nagyon erősek, a gyenge szülői magatartást pontosan feltérképezik. A szülők eltérő nevelési tapasztalatait és magatartását is megismerik, keresik a határaikat, természetesen mindig tágabban, mint azt a szülők szeretnék. Talán az egyik legfontosabb, hogy ne terheljük rá az éppen hiányzó szülőre a döntést azzal, hogy „majd apád / anyád eldönti”. Ott és annak kell dönteni, aki a helyzettel közvetlenül találkozik. A másik fontos kérdés, hogy a nevelésről vallott nézetkülönbségünket mikor és hol vitatjuk meg. Jó lenne, ha nem a gyermek előtt mondanának egymásnak ellent a szülők.
- Milyen szerepe van a gyermekek személyiségfejlődésében a jutalmazásnak, illetve a büntetésnek?
- Nem a jutalmazás és a büntetés a fontos, hanem az, hogy megfelelő énképe legyen a gyermeknek. A lényeg a következmény, vagyis ami elismerésre méltó, azért járjon ölelés, jó szó, akár apró ajándék, s mindig legyen jóvátétel, megbocsátás, de ha kell harag és felháborodás is, persze csak a tettnek megfelelő mértékben. A büntetés és a dicséret szokásos módjai nem javítanak a viselkedésen. Ha bajt csinál a gyermek, tegye jóvá. A testvércsatákat, baráti veszekedéseket azonban soha nem kell megoldani helyettük, erre a tapasztalatra szükség van a későbbi életükben.
- Köztudott, hogy egy gyermek személyisége már az első négy évben kialakul. Mire kell kiemelten figyelni ebben az időszakban?
- Nagyon sokat jelentenek a baba-mama klubok, én magam is hat éve mondokázom a védőnők által szervezett veszprémi klubban, ami ingyenes és nagyon sikeres. Mindig van védőnő, kis beszélgetés, sok ölelés és dal. Hiszek benne, hogy a rendszeresen járó babák később érzékenyebb füllel figyelik a beszédet, szebben és jobban beszélnek majd, s kevésbé lesznek beszédhibásak. A csoportos nagyon erős, ha az anya benne van a játékban, a baba is belekerül ebbe a sodrásba. Tanulás ez a javából, késleltetni, figyelni, s egy adott helyzetben megmaradni tanul a kicsi.
- Ha egy szülő mégis úgy érzi, szüksége van külső segítségre a gyermeke neveléséhez, hová, kihez fordulhat?
- Ha úgy érzi, nem a szokásos nehézségekkel kell megbirkóznia, kereshet segítséget a nevelési tanácsadóban, bár nem hiszek abban, hogy “beteszik” a gyermeket egy szobába egy szakemberhez, és megjavítva kapják vissza. Sokkal inkább vallom, hogy a családban keletkező problémákat a családdal (családterápiával) kell megoldani, míg az iskolai konfliktusokat meditációval, iskolai szociálismunkással lehet kezelni.

### BÉRGÉP-KÖLCSÖNZŐ ALSÓÖRS

8226 Alsóörs Gárdonyi G. u. 6.

Tel: 20/447-1200;

Kisgép, Utánfutó, Takarítógép bérbeadás  
Földmunkagépek kezelővel, beton újrahaznosítás

WEB: [www.bergepkolcsonzo.hu](http://www.bergepkolcsonzo.hu)

E-mail: [info@bergepkolcsonzo.hu](mailto:info@bergepkolcsonzo.hu)

Árak, Árlista, műszaki információk tekintetében  
keresse WEB oldalunkat, vagy hívjon bizalommal!

### IMPRESSZUM

Csupaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csupak Község Önkormányzatának közéleti havilapja  
Felelős szerkesztő: Beke G. László  
Tördelés, grafika, képszerkesztés: Absolute Design  
Kiadja a Creative Soul Kft.  
Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csupak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2  
Telefon: 87/446-250 e-mail: [csopakihirek@gmail.com](mailto:csopakihirek@gmail.com)  
Terjeszti: Magyar Posta Zrt.

Partnereink:



**Kérjük adója 1%-ával  
támogassa a csopaki  
alapítványokat és egyesületeket:**

Csupak Településért Közalapítvány: 18924354-1-19  
Iskolásainkért Alapítvány: 19380582-1-19  
Csupakért Együtt Polgárőr Egyesület: 18918720-1-19  
Csupak SC: 18936647-1-19  
Sáner János Kertbarát Kör: 18933905-1-19  
Csupak-Paloznak Horgászegyesület: 19901387-1-19  
Segítségüket és támogatásukat köszönjük!



Csupak község hivatalos honlapja  
**[www.csopak.hu](http://www.csopak.hu)**